
Prima del 31-12-2007 Tra il 1-1-2008 ed il 31-12-2011

Regime ex minimi Regime minimi

Il contribuente ha esercitato nei 3 

anni precedenti attività artistica, 

professionale o d'impresa anche 

in forma associata o familiare ?

L'attività è proseguimento di 

attività di altro soggetto con 

volume di ricavi del precedente 

anno non eccedente Euro 

30.000,00 ?

Caratteristiche ex minimi: 1) Nessun limite temporale; 2) Si pagamento IRPEF ed addizionali comunali e regionali nei modi normali, no IRAP; 3) Si pagamento IVA solo annuale 4) Si Studi 

Settore - Parametri 5) Si elenco clienti/fornitori;

REGIME DEI MINIMI DAL 1° gennaio 2012

SI / NO (anche per uno)

Dal 1-1-2012

Attività iniziata 

L'attività esercitata costituisce in 

alcun modo mera prosecuzione di 

altra attività in precedenza svolta 

sotto forma di lavoro dipendente o 

autonomo, escluso il caso del 

periodo di pratica obbligatoria ?

b) nel triennio solare precedente non hanno effettuato acquisti di beni strumentali, anche mediante contratti di appalto e di locazione, pure finanziaria, per un ammontare complessivo superiore a 

15.000 euro.

Requisiti 
1)

 Minimi ed ex minimi

- e fino comunque al compimento del 35° anno se 

interviene successivamente

Regime ex minimi

a) nell'anno solare precedente: 1) hanno conseguito ricavi ovvero hanno percepito compensi, ragguagliati ad anno, non superiori a 30.000 euro; 2) non hanno effettuato cessioni all'esportazione; 

3) non hanno sostenuto spese per lavoratori dipendenti o collaboratori, né utili da partecipazione agli associati  

SI

Il regime dei contribuenti minimi (art. 1, co. 96-117, 

L. 244/2007)
1
  si applica: 

- a partire dall'anno di inizio attività e per i quattro 

anni successivi

NO 


